

✿ Ο Δρ Αιμίλιος Μεταξόπουλος μίλησε την Τετάρτη 13 Μαρτίου 1985 στην Αίθουσα Ευρωπαϊκών Κοινοτήτων με θέμα:

*Διαφορετικές ερμηνείες της έννοιας της επιστημονικής επαναστάσεως.*

✿ Ο καθηγητής του Πανεπιστημίου Ιωαννίνων κ. Βασίλ. Κύρκος, προσκαλεσμένος από το σύλλογο «Φίλοι του Μουσείου Γουλανδρή», μίλησε στο Μουσείο Γουλανδρή της Κηφισιάς με θέμα:

*Η φύσις και ο άνθρωπος: Μεταπτώσεις και μεταξιώσεις της φύσεως στην ιστορία της φιλοσοφίας.*

✿ Την Παρασκευή 13.3.85 ο δικηγόρος και κοσμήτωρ των Σχολών του «Παρνασσού» κ. Αλέξανδρος Ξανθάκης μίλησε με θέμα:

*Η πολιτική (οντολογία - δεοντολογία - ουτοπία).*

## ΕΙΔΗΣΕΙΣ

ΓΙΑ ΤΟΥΣ ΕΛΛΗΝΕΣ ΤΗΣ ΔΙΑΣΠΟΡΑΣ  
ΚΑΙ  
ΤΟΥΣ ΑΛΛΟΔΑΠΟΥΣ ΕΠΙΣΤΗΜΟΝΕΣ

Ἡ ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΦΙΛΟΣΟΦΙΚΗ ΕΠΙΘΕΩΡΗΣΗ σχεδιάζει νά δημοσιεύσει σέ προσεχές τεύχος της πρωτότυπες φιλοσοφικές μελέτες ἀλλοδαπῶν ἐπιστημόνων καί ἐλλήνων φιλοσόφων τῆς Διασποράς στήν ἐλληνική γλῶσσα.

Παρακαλοῦνται ἰδιαίτερα οἱ Ἕλληνες τῆς Διασποράς νά ἐνισχύσουν τήν προσπάθεια τῆς ΕΠΙΘΕΩΡΗΣΗΣ ἀποστέλλοντες στό Περιοδικό ἐπιστημονικές τους ἐργασίες σχετικές μέ τήν ἀρχαία ἐλληνική φιλοσοφία ἢ μέ τόν κύκλο τῶν φιλοσοφικῶν τους διαφερόντων. Ἐφ' ὅσον οἱ μελέτες εἶναι σέ ξένη γλῶσσα θά μεταφραστοῦν στήν ἐλληνική ἀπό εἰδικῆς ἐπιδόσεως μεταφραστές.

Η ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΦΙΛΟΣΟΦΙΚΗ ΕΠΙΘΕΩΡΗΣΗ

Η ΕΝΩΣΗ ΚΑΘΗΓΗΤΩΝ ΓΙΑ ΤΗΝ ΠΡΟΑΓΩΓΗ  
ΤΗΣ ΦΙΛΟΣΟΦΙΑΣ ΣΤΗ ΔΕΥΤΕΡΟΒΑΘΜΙΑ ΕΚΠΑΙΔΕΥΣΗ (ΕΚΔΕΦ)

Η ΕΚΔΕ ἔστειλε πρὸς τα μέλη της τὴν ἀκόλουθη ἐγκύκλιο σχετικά με τις μελλοντικές της δραστηριότητες:

Αγαπητές και αγαπητοὶ συνάδελφοι,

ὅπως εἶναι γνωστό, ἀπὸ τις τελευταίες ἀρχαιρεσίες ἀναδείχθηκε νέο διοικητικό συμβούλιο τῆς Ἐνωσῆς μας, που συγκροτήθηκε σε σώμα ως εξής:

Πρόεδρος, Κων/νος Βουδούρης, Καθηγητῆς Φιλοσοφίας του Παν/μίου Αθηνῶν  
Αντιπρόεδρος, Φαν. Κ. Βώρος, Σύμβουλος του ΚΕΜΕ

Γεν. Γραμματέας, Κυριάκος Σ. Κατσιμάνης, Άμ. Επίκουρος Καθηγητής, εισηγητής του ΚΕΜΕ

Ταμίας, Σπύρος Μοσχονάς, Φιλολόγος, Γυμνασιάρχης

Μέλη, Βασ. Ασημομύτης, Φιλολόγος της Βαρβ. Προτύπου Σχολής, Μάρκος Βαρδάκης, διδ. Φιλοσοφίας, καθηγητής Γυμν. Παγκρατίου και Γιώτα Μπουρλή-Κρητικού, φιλόλογος, καθηγήτρια Γυμν. Κερασινίου

Το νέο Διοικητικό Συμβούλιο χαιρετίζει τά μέλη και τους παρέχει τη διαβεβαίωση ότι θα καταβάλει κάθε προσπάθεια για να συνεχίσει το έργο του προηγούμενου Διοικητικού Συμβουλίου. Σε επανειλημμένες συνεδριάσεις τα μέλη του νέου Δ.Σ. έχουν ανταλλάξει απόψεις γύρω από τις δραστηριότητες που πρέπει να προγραμματισθούν και κατέληξαν στις ακόλουθες αποφάσεις:

1) Θα καταβληθεί προσπάθεια να διευρυνθεί η βάση της ΕΚΔΕΦ με την εγγραφή νέων μελών. Κριτήριο πρέπει να αποτελέσει το ενδιαφέρον των υποψηφίων νέων μελών για το μάθημα της φιλοσοφίας στη Μ.Ε.

2) Από τις αρχές του προσεχούς διδακτικού έτους θα πραγματοποιηθεί μια σειρά εκδηλώσεων που θα αποσκοπούν στη συμπλήρωση της επιστημονικής κατάρτισης των καθηγητών και την παροχή σε αυτούς γόνιμων πνευματικών ερεθισμών με αφετηρία πάντοτε τις ανάγκες και τους προβληματισμούς τους σχετικά με το μάθημα της φιλοσοφίας και τους συναφείς προς αυτό γνωστικούς τομείς που διδάσκονται στη Μ.Ε. Πιο συγκεκριμένα:

α) Θα γίνουν σε ειδικές συγκεντρώσεις επιστημονικού χαρακτήρα εκδηλώσεις που θα περιλαμβάνουν, κάθε φορά, εισήγηση και, στη συνέχεια, συζήτηση. Οι εκδηλώσεις αυτές θα έχουν ως αντικείμενο τα θέματα:

- Φιλοσοφία και φυσική
- Φιλοσοφία και βιολογία
- Φιλοσοφία και μαθηματικά.

β) Θα οργανωθούν ειδικά σεμινάρια στις διάφορες πρωτεύουσες Νομών με τη συνεργασία των κατά τόπους σχολικών συμβούλων και άλλων αρμοδίων οργάνων και με αντικείμενο τη διδασκαλία του μαθήματος της φιλοσοφίας της Γ' Λυκείου καθώς και των άλλων φιλοσοφικού χαρακτήρα κειμένων στις διάφορες τάξεις της Μ.Ε.

3) Θα ανασυγκροτηθεί η επιτροπή από εκπαιδευτικούς για τη μακροπρόθεσμη ανασύνταξη του προγράμματος των φιλοσοφικών μαθημάτων.

Το γενικό αυτό πλαίσιο μελλοντικών ενεργειών του νέου Δ.Σ. της ΕΚΔΕΦ προσφέρει στα μέλη της τελευταίας την ευκαιρία να σκεφθούν τρόπους ενεργού συμμετοχής τους στην όλη προσπάθεια, ώστε, με τη δική τους συμβολή, να βελτιωθεί η θέση του μαθήματος της φιλοσοφίας στη Μ.Ε., γεγονός το οποίο θα έχει ασφαλώς ευρύτερα ευεργετικές συνέπειες στην παρεχόμενη παιδεία στους μαθητές μας.

Για κάθε πληροφορία τα μέλη μπορούν να απευθύνονται είτε στον Πρόεδρο της ΕΚΔΕΦ καθηγητή κ. Κων/νο Βουδούρη, Σόλωνος 57, 106. 79 Αθήνα, (τηλ. 3609057) είτε στο Γενικό Γραμματέα κ. Κυριάκο Σ. Κατσιμάνη, Θράκη 12, 171.21, Νέα Σμύρνη, (τηλ. 6567384).

Με συναδελφικούς χαιρετισμούς  
Για το Διοικ. Συμβούλιο

Ο Πρόεδρος,  
Καθηγ. Κων. Βουδούρης

Ο Γεν. Γραμματέας  
Δρ Κυρ. Κατσιμάνης

**ΠΡΟΚΗΡΥΞΗ ΒΡΑΒΕΙΩΝ  
ΓΙΑ ΣΥΓΓΡΑΦΗ ΦΙΛΟΣΟΦΙΚΩΝ ΜΕΛΕΤΩΝ  
ΑΠΟ ΤΗΝ ΑΚΑΔΗΜΙΑ ΑΘΗΝΩΝ**

Η Ακαδημία Αθηνών (Τάξη ηθικών και πολιτικών επιστημών) προκήρυξε τα εξής βραβεία για συγγραφή επιστημονικών εργασιών που έχουν φιλοσοφικό κυρίως χαρακτήρα:

1. Βραβείο Γεωργίου Θ. Φωτεινού, 300.000 δραχμών, για τη συγγραφή εργασίας με θέμα:

«Η γνωσιοθεωρία στις επιστήμες του καιρού μας».

Προθεσμία υποβολής εργασιών σε τρία δακτυλογραφημένα αντίγραφα, ανώνυμα, με κάποιο ρητό ως ένδειξη, σύμφωνα με τους γενικούς όρους (αριθμ. 4), έως τις 30 Απριλίου 1986. Η απονομή του βραβείου το Δεκέμβριο του 1986.

2. Βραβείο Γεωργίου Θ. Φωτεινού, 300.000 δραχμών, για τη συγγραφή ανέκδοτης μελέτης με θέμα:

«Ο φιλοσοφικός στοχασμός στην Ελλάδα από τις αρχές του 19ου αιώνα μέχρι τα μέσα του 20ου αιώνα».

Προθεσμία υποβολής εργασιών σε τρία δακτυλογραφημένα αντίγραφα, ανώνυμα, με κάποιο ρητό ως ένδειξη, σύμφωνα με τους γενικούς όρους (αριθμ. 4), έως τις 30 Απριλίου 1986. Η απονομή του βραβείου το Δεκέμβριο του 1986.

3. Βραβείο Γεωργίου Θ. Φωτεινού, 300.000 δρχ., για τη συγγραφή ανέκδοτης μελέτης με θέμα:

«Εύδοξος και Ηρακλείδης — Δύο εταίροι του Πλάτωνα (Βίος και έργα)». Προθεσμία υποβολής μελετών σε τρία δακτυλογραφημένα αντίγραφα, ανώνυμα, με κάποιο ρητό ως ένδειξη, σύμφωνα με τους γενικούς όρους (αριθμ. 4), έως τις 30 Απριλίου 1986. Η απονομή του βραβείου το Δεκέμβριο του 1986.

Για περισσότερες πληροφορίες απευθύνεσθε στη Γραμματεία της Ακαδημίας και στο Κέντρο Έρευνας της Ελληνικής Φιλοσοφίας (Αναγνωστοπούλου 14, τηλ. 3600140).

**ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑΤΑ ΤΟΥ ΔΙΑΓΩΝΙΣΜΟΥ  
ΤΗΣ ΕΛΛΗΝΙΚΗΣ ΦΙΛΟΣΟΦΙΚΗΣ ΕΠΙΘΕΩΡΗΣΗΣ**

Στη Γενική Συνέλευση της Ελληνικής Φιλοσοφικής Εταιρείας (4.5.85) ανακοινώθηκαν τα αποτελέσματα του Διαγωνισμού, που προκήρυξε η ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΦΙΛΟΣΟΦΙΚΗ ΕΠΙΘΕΩΡΗΣΗ για τα ΑΕΙ και τα Λύκεια της χώρας μας και της Κύπρου.

Τα αποτελέσματα του διαγωνισμού είναι τα εξής:

Α.Ε.Ι.

Δεύτερο βραβείο: Σπύρος Μεταξάς

Φοιτητής του Φιλοσοφικού Τμήματος της Φιλοσοφικής Σχολής  
του Πανεπιστημίου Αθηνών